
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP )  

 

Satuan Pendidikan  : SDN 17 Singgalang 

Kelas / Semester  :  3 /1 

Tema                        :  Benda di Sekitarku (Tema 3) 

Sub Tema  : Aneka Benda di Sekitarku (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  : Bahasa Indonesia, Matematika 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi waktu : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati benda-benda dari kertas, siswa dapat mengidentifikasi benda-benda yang 

berbahan dasar dari kertas dengan tepat.  

2. Dengan melakukan praktik pengukuran tinggi badan teman, siswa dapat melakukan pengukuran 

dengan satuan yang tepat. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

 

Kegiatan Pendahuluan   ( 2 Menit ) 

1.  Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek kehadiran 

siswa 

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. Siswa yang diminta 

membaca do’a adalah siswa siswa yang hari ini datang paling awal. 

3. Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan sikap disiplin setiap saat dan menfaatnya bagi 

tercapainya sita-cita. 

4. Menyanyikan lagu Garuda Pancasila. Guru memberikan penguatan tentang pentingnya 

menanamkan semangat Nasionalisme  

5. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan 

dikaitkan dengan pengalaman peserta didik  

6. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam 

kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

7. Membagi kelompok dengan metoda koperatif , dengan cara siswa berhitung 1 sampai 5 

 
       Kegiatan Inti  ( 6 Menit ) 

 

Ayo Mengamati  

 Siswa diberi kesempatan untuk memberikan contoh-contoh benda yang terbuat dari kertas 

 Siswa diminta untuk mengamati benda-benda di sekitar mereka dan mendata benda-benda di sekitar 

mereka yang terbuat dari kertas. 

 

Ayo Berdiskusi 

 Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang cara pembuatan kertas  memerlukan  banyak  kayu, 

sehingga penebangan terus menerus dilakukan untuk memenuhi kebutuhan kertas di dunia.  

 Siswa berdiskusi dalam kelompok tentang upaya menghemat kertas. Setiap siswa harus memberikan 

pendapatnya masing-masing. 

 Setelah itu siswa menuliskan hasil diskusi pada LKS yang telah disediakan di Buku Siswa. 

 Selanjutnya, siswa diminta untuk mengamati pohon di sekeliling sekolah. Sampaikan apakah siswa 

mengenali jenis pohon yang ditampilkan di buku? Apakah siswa pernah melihat pohon tersebut 

sebelumnya? 

 Sampaikan informasi bahwa pohon-pohon tersebut adalah pohon yang  biasa  digunakan untuk bahan 

baku pembuatan kertas, yaitu Pohon Pinus, Akasia, dan Pohon Jati. Berdasarkan  gambar, pohon  manakah 

yang paling tinggi? Bagaimana mengukur tinggi batang batang pohon tersebut? 

 Siswa mengemukakan beberapa alternarif jawabannya. 

 Siswa memerhatikan alat ukur yang ada di Buku Siswa. Memilih mana yang  paling  tepat  untuk 

mengukur batang pohon. 



 

Ayo Mencoba 

 Setelah menyelesaikan tugas memilih alat ukur yang cocok,  

 Siswa diminta untuk mengukur tinggi badan dari setiap anggota kelompoknya, siswa dalam kelompok 

harus berkesempatan untuk mengukur tinggi badan temannya. 

 Hasil dari pengukuran dituliskan pada kolom yang tersedia. 

 Setelah selesai pengukuran, siswa mengurutkan ukuran tinggi badan mulai dari yang paling tinggi 

sampai yang paling rendah. 
 
Kegiatan Penutup ( 2 Menit ) 

1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan informasi dari siswa lainnya. 

4. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 
 

 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 

 
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 

pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.  
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LAMPIRAN 

 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru  untuk  mengukur  tingkat 

pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan 

kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat 

dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan  presentasi unjuk 

kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut. 

 

1. Penilaian Sikap 

Penilaian sikap sesuai dengan petunjuk pemakaian Buku Guru. 

2. Penilaian Pengetahuan 

a. Latihan mengidentifikasi benda-benda yang terbuatdari kertas.  

b. Latihan mengidentifikasi satuan panjang dan alat ukur.  

3.  Penilaian Keterampilan  

 

1. Rubrik menulis hasil diskusi “Cara Penghematan Kertas”. 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Kesesuaian 

isi. 

Termuat 

lebih  

dari 4 saran  

melakukan  

penghematan  

kertas. 

Termuat 3-4  

saran mela  

kukan  

penghe  matan  

kertas. 

Termuat 1-2  

saran melaku  

kan  

penghe  matan  

kertas. 

Tidak termuat 

saran  

melaku  kan 

penghe- 

matan kertas. 

2 Penggunaan  

huruf besar  

dan tanda  

baca. 

Mengguna  

kan  

huruf besar di  

awal kalimat  

dan nama 

orang,  

serta 

mengguna- 

kan tanda 

titik di  

akhir kalimat. 

Terdapat 1-2  

kesalahan 

dalam  

mengguna  

kan  

huruf besar 

dan  

tanda titik. 

Terdapat lebih 

dari 2 

kesalahan 

dalam 

mengguna  

kan huruf 

besar dan  

tanda titik. 

Tidak satupun  

kalimat yang  

menggunakan 

huruf besar 

dan tanda 

titik. 

 

 

 

2. Daftar periksa mengukur tinggi badan. 

No Nama Siswa 

Kemampuan 

memilih 

alat ukur yang 

tepat 

Kemampuan 

menggunakan 

alat 

ukur 

Kemampuan 

mengurutkan 

tinggi 

badan 

berdasarkan 

ukuran 

T BT T BT T BT 

1        

2        

3        

4        

5        
         T. Tepat    BT. Belum Tepat 



 

 

C. SUMBER DAN  MEDIA 

1. Buku Pedoman Guru Tema 3 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 3 Kelas 3  (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

2. Media Ajar Guru Indonesia SD/MI untuk kelas 3 

 


